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ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ УПРАВЛІННЯ ЗБУТОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Трансформаційні зміни в економічному механізмі господарювання 

товаровиробників аграрного сектору економіки України призвели до 

порушення організаційних зв’язків у ланцюзі «виробник–споживач», 

недосконалості ціноутворення, монополізму заготівельних, переробних і 

торгівельних підприємств, що стримує розвиток конкуренції на внутрішньому 

ринку. Сільськогосподарські підприємства як основні постачальники 

агропродовольства, які забезпечують продовольчу безпеку країни, 

функціонують в умовах невизначеності. У цій ситуації набувають актуальності 

завдання розробки та реалізації сільськогосподарськими підприємствами 

заходів щодо забезпечення ефективності виробничо-збутової діяльності на 

основі гнучкої адаптації до вимог ринку через реалізацію внутрішніх резервів 

удосконалення збутової діяльності, розвиток інфраструктурної складової, 

відповідного інформаційного забезпечення процесів прийняття управлінських 

рішень у цій сфері. 

За умови недостатнього розвитку інфраструктури багатоканальний збут і 

його форми замінюються реалізацією більшої частини продукції 

посередницьким структурам. При цьому товаровиробник втрачає у ціні, 

відволікає від виробництва дефіцитні ресурси на створення бази зберігання і 

переробки вирощеної продукції. 

У провідних країнах світу збут є складовою частиною маркетингу та 

зорієнтований на задоволення запитів споживачів, що дозволяє уникнути 

диспропорцій у виробництві, раціонально використовувати ресурси й 

нейтралізувати неефективні витрати. 

Теоретичні, методологічні та прикладні положення щодо забезпечення 

ефективного збуту продукції висвітлені у працях провідних вітчизняних та 

іноземних учених. Сутність збутової діяльності у практиці зарубіжних 

товаровиробників висвітлена у працях Г. Астратової, Ф. Букереля, А. Дайана, 

В. Клюкача, П.Р. Колса, Р. Ланкара, А. Папцова, В. Узуна, М. Трейсі, Дж. Н. 

Уля та інших. Розвивають тему розвитку збуту сільськогосподарської продукції 

у вітчизняних умовах І. Баланюк, В. Гончаров, О. Варченко, А. Даниленко, С. 

Дусановський, О. Єраркін, С. Кваша, Д. Крисанов, Х. Махмудов, Л. Михайлова, 

Л. Молдаван, Т. Осташко, П. Саблук, І. Свиноус, І. Соловйов, М. Солодкий, Г. 

Шевченко, О. Шпикуляк, О. Шпичак та інші вчені. Їхні наукові праці стали 

основою для побудови теоретичної бази дослідження. Водночас питання 

розробки раціональної системи збуту сільськогосподарської продукції та 

розвитку елементів інфраструктури у нинішніх умовах потребують урахування 

динамічних змін в аграрному секторі економіки та внутрішніх можливостей 

товаровиробників. Отже, актуальність, теоретична та практична значущість 
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зазначених проблем, необхідність адаптації їх до мінливих умов зовнішнього 

середовища та конкретизації обумовлюють актуальність обраної теми 

дисертаційного дослідження. 

Вивчення теоретичних основ ринкової системи просування продукції 

дало підставу для висунення гіпотези про те, що розвиток збутової діяльності 

товаровиробників в аграрному секторі економіки буде супроводжуватися 

позитивними змінами за умови використання системи організаційно-

економічних важелів, які включають: інтеграцію та кооперацію, оптимізацію 

трансакційних витрат, розвиток традиційних та альтернативних каналів 

реалізації сільськогосподарської продукції, удосконалення ринкової 

інфраструктури збуту, забезпечення умов гарантованого збуту продукції, 

організацію інформаційного забезпечення, формування маркетингово-

логістичного забезпечення тощо. 

Важливим ланцюгом збутовой дiяльностi сiльскогосподарських 

пiдприємств є організація та функціонування оптової системи розподілу 

сільськогосподарської продукції на основі логістичного підходу через 

створення розподільчо-збутових центрів, адаптивної системи інформаційного 

забезпечення, формування інформаційно-маркетингових центрів, що 

забезпечить цілісність і стійкість системи товароруху продукції, прискорення 

проходження продукції до споживача і збереження її якості, оптимізацію 

матеріальних, фінансових та інформаційних потоків. 

Становлення ринкових відносин, формування нових 

конкурентоспроможних підприємницьких організаційних структур, загострення 

конкуренції обумовили потребу у розвитку експортного потенціалу АПК 

України, що має спрямовуватись на оптимізацію товарної структури експорту 

та географічної структури. 

Публікації вітчизняних вчених свідчать, що процес збуту продукції 

українських товаровиробників займає головне місце у структурі управління 

зовнішньоекономічною діяльністю та є складним та багатогранним як в 

організаційному, так і в економіко-правовому аспектах. Слід відзначити, що 

збут можна розглядати на різних рівнях, а саме: на рівні підприємства, галузі, 

регіону, економіки країни в цілому. 

На сучасному етапі значна увага приділяється підвищенню ролі збутової 

діяльності на підприємствах агропромислового комплексу України, що 

обумовлено необхідністю їх адаптації до вимог світового ринку, в тому числі: 

- необхідністю пристосування організаційної структури підприємства до 

ринкових вимог; 

- потребою в удосконаленні виробничої діяльності, оскільки збут є 

індикатором ефективності функціонування виробничої системи підприємства; 

- боротьбою за споживача, адже у конкурентному середовищі саме 

споживачі самостійно вибирають постачальника, керуючись мотивом 

найбільшої вигоди. 

Таким чином, в умовах ринкової економіки виробник продукції повинен 

управляти та контролювати увесь процес товароруху – починаючи від поставок 

сировини та закінчуючи споживанням [3]. 
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Згідно з Державною цільовою програмою розвитку українського села на 

період до 2020 року [4] в сфері зовнішньоекономічної діяльності головним є 

забезпечення інтеграції України до світового сільськогосподарського ринку та 

створення високоефективного конкурентоспроможного аграрного сектора на 

зовнішньому ринку, що дозволить: 

- розширити участь підприємств АПК України в роботі 

міжнародних  сільськогосподарських організацій; 

- забезпечити конкурентоспроможність аграрного виробництва на 

внутрішньому і зовнішніх ринках, 

- забезпечити розвиток організованого внутрішнього і зовнішнього 

аграрних ринків; 

- збільшити обсяги експорту продукції сільського господарства та 

продовольчих товарів у 2- 3 рази; 

- посилити експортну орієнтацію аграрного сектора з урахуванням 

тенденцій розвитку регіональних ринків та ринків окремих країн; 

- розповсюджувати практику укладання дво- чи багатосторонніх 

міжурядових торговельних угод в аграрній сфері та надання інформації 

учасникам внутрішнього ринку щодо кон'юнктури зовнішніх ринків через 

систему створеного моніторингу; 

- розвинути зовнішньоекономічну маркетингову кооперацію виробників; 

- сприяти географічній диверсифікації зовнішніх ринків збуту продукції 

аграрного сектора; 

- зміцнювати позиції українського експорту на зовнішніх ринках та 

забезпечити вихід на нові ринки; 

- удосконалити інформаційне забезпечення щодо розвитку експортного 

потенціалу України. 
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